

Время удачных покупок!

На «Пермской ярмарке» готовится к открытию выставка «Весенний сад. Дачный сезон»

Весна окончательно вступила в свои права, а это значит, что у садоводов появляется множество срочных и важных дел. Нужно запастись рассадой, позаботиться о садово-огородном инвентаре, запланировать ремонтно-строительные работы на участке – и всё это в условиях растущих цен!

Однако беспокоиться не стоит – ведь на «Пермской ярмарке» открывается выставка «Весенний сад. Дачный сезон», где фермеры и садоводы-любители смогут найти всё необходимое для успешного начала весенних полевых работ по приятным ценам.

Тематика выставки разнообразна: здесь представлен и качественный посадочный материал, и удобрения, и средства защиты от вредителей, а также инструменты и техника для работы в огороде, специальная одежда и обувь.

В этом году посещение «Пермской ярмарки» будет особенно интересно горожанам, затевшим строитель-

ство. Специально для них на площадке организованы разделы «Загородный отдых» и «Ландшафтный дизайн», где пермяки смогут найти материалы для строительства бани, беседок, печей, каминов, заборов, заказать услуги по кронированию, укреплению, вырубке и спилу деревьев, озеленению и декорированию участка.

Отдельную зону займёт Ярмарка фермерского животноводства, на которой будут представлены гуси, утки, перепела, индошки, цыплята, мелкий рогатый скот, кролики и пороссята. Здесь же посетители смогут найти натуральные корма и ветеринарные препараты для содержания животных. Самые опытные фермеры смогут при-



нять участие в традиционных конкурсах «Пермский кролик» и «Пермская курочка Ряба».

Прийти на выставку и познакомиться с разнообразными товарами, получить выгодные скидки, посетить продуктовую лавку и принять участие в ро-

зыгрыше призов может любой желающий – вход свободный!

Время работы выставки в ВЦ «Пермская ярмарка»:
22 апреля с 12:00 до 19:00;
23–25 апреля с 10:00 до 19:00;
26 апреля с 10:00 до 17:00.

• анонс

Вечная «ЧУДО-ТЕПЛИЦА»

срок службы более 30 лет

Многим садоводам знакомо, когда крыша теплицы проседает или ломается под тяжестью снега. Выход есть!



Компания «Воля» специализируется на производстве теплиц уже 21 год. За это время инженерами было разработано более 15 моделей «Чудо-Теплиц».

Совсем недавно на рынок вышла новая «ЧУДО-ТЕПЛИЦА». Ее характерной особенностью является необычная форма и сверхпрочные характеристики к снеговым нагрузкам. Каждая дуга таковой теплицы выдерживает 700 кг,

а снеговая нагрузка составляет 450 кг/м², что превышает норму нашего региона в 2 раза. Такая нагрузка характерна для сибирских и арктических снежных зим.

Для производства теплиц «Воля» используется мощный оцинкованный профиль сечением 60x20мм, что полностью исключает коррозию, не имеет сварочных швов, не требует фундамента, а также полностью исключает уход зимой.

Пенсионерам и бюджетникам СКИДКИ!

Успейте купить вечную «ЧУДО-ТЕПЛИЦУ» до наступления сезона дефицита! Рассрочка, кредит**, доставка, установка, бесплатное хранение!

(342) 259-24-66 www.4sad.net

ул. Уральская, 93, оф. 211 (ДК им. Ленина)
пн-пт с 9:00 до 18:00, сб-вс с 10:00 до 15:00

* Подробно об организаторе акции, количестве подарков, способах и порядке их получения
** АО «АЛЬФА-БАНК»

АКЦИЯ*

только до
26 апреля
каждому заказавшему
теплицу — ПОДАРОК
«ЧУДО-ОПРОСЫВАТЕЛЬ»
стоимостью 1700 руб.

Телефоны рекламной службы газеты «Пятница»:

210-40-28, 210-40-23

реклама

• полоса движения

Дарья Мазеина

Автоответственность растёт

Полисы ОСАГО подорожали в полтора раза

С 12 апреля вступило в силу указание Центробанка, согласно которому стоимость «автогражданки» выросла минимум на 40%. Минимум – потому что страховые компании могут по своему усмотрению повышать цену в пределах так называемого «тарифного коридора», который составляет 20%. Таким образом, страховые компании смогут увеличить тариф почти на 60%.

Цена здоровья

Повышение тарифов связано, во-первых, с падением курса рубля, из-за которого подорожали иностранные запчасти. Во-вторых, с увеличением размера страховых выплат за вред жизни и здоровью потерпевших в ДТП – он увеличился с 160 тыс. руб. до 500 тыс. руб.

Например, при переломе руки потерпевший сможет получить компенсацию в размере 100 тыс. руб., при сотрясении мозга – 25 тыс. руб., за одно сломанное ребро – 10 тыс. руб., а при повреждении спинного мозга – 375 тыс. руб. Максимальный лимит выплат для ОСАГО по жизни и здоровью теперь составляет 500 тыс. руб.

Тем не менее автовладельцев несильно порадовала возросшая цена их здоровья в случае ДТП. Гораздо больше их волнует то, во сколько сейчас обойдется обязательная страховка авто.

Посчитаем?

Как пояснили в Центробанке, коэффициенты страховых тарифов (они влияют на стоимость ОСАГО) для городов Пермского края не



изменились: для Перми – 2, для Березников и Краснокамска – 1,3, Соликамска – 1,2, Лысьвы, Чайковского – 1, для других городов и населённых пунктов региона – 1,1. Удвоенный тариф для краевой столицы связан с повышенной аварийностью. Это один из самых высоких показателей по стране (выше значения коэффициента только в Мурманске и Челябинске).

Насколько же изменилась стоимость «автогражданки»? Для владельцев автомобилей массового сегмента, таких как Lada Priora, Ford Focus, Hyundai Solaris, стоимость полиса, рассчитанная по нижней границе тарифного коридора без учёта скидок и надбавок за аварийность, увеличится с 4880 до 5148 руб., рассчитанная по верхней границе – с 6864 до 8236 руб.

При этом для многих автовладельцев конечная стоимость полиса будет меньше, поскольку они на-

копили скидки за безаварийную езду.

Самым дорогим полис ОСАГО станет для тех, кто не имеет водительского стажа свыше трёх лет и не достиг возраста 22 лет.

Что касается «легковушек», принадлежащих юридическим лицам, для них минимальная базовая ставка тарифа, напротив, снизилась с 2926 до 2573 руб. (на 12%), максимальная осталась прежней – 3087 руб.

Поскольку информация о повышении была известна заранее, у автомобилистов была возможность приобрести полис по старой цене, не дождаясь окончания действия страховки.

«С начала апреля среди автомобилистов наблюдался ажиотаж. Люди сидели в очередях, чтобы успеть сделать страховку по старой цене. Сейчас, конечно, очереди меньше, но это не значит, что люди перестали страховаться. Просто спал ажиотаж», – рассказали в одной из страховых компаний Перми.

Водители против

Тем не менее многие автолюбители не намерены мириться с новыми ценниками «автогражданки». В частности, Федерация автовладельцев России (ФАР) собрала более 100 тыс. подписей против увеличения стоимости ОСАГО. Кроме того, активисты подготовили видеообращение для прямой линии с президентом.

В своём обращении ФАР предлагает ввести мораторий на повышение стоимости «автогражданки» до конца следующего финансового отчётного периода и сформировать специальную общественно-экспертную комиссию при Центробанке, которая бы рассматривала обоснованность повышения тарифов.

«Мы хотим, чтобы прекратился произвол, который на сегодняшний день царит на страховом рынке. Людям отказывают в выдаче полисов, навязывают дополнительные услуги, исчезают куда-то коэффициенты за безаварийную езду. Мы хотим, чтобы у нас в стране был цивилизованный рынок ОСАГО и чтобы это было действительно открыто и понятно для страховщиков и для застрахованных», – рассказал в интервью «Коммерсанту FM» руководитель ФАР Сергей Канаев.

Кроме того, многие автомобилисты высказывают мнение, что рост стоимости полисов ОСАГО может привести к тому, что на дорогах увеличится количество тех, кто ездит без них, а также тех, кто будет приобретать «липовые» полисы.

Сколько стоит травма по новому полису ОСАГО?



Сотрясение мозга —
25 тыс. руб.



Перелом носа —
50 тыс. руб.



Повреждение
глаза —
50 тыс. руб.



Перелом одного
ребра —
10 тыс. руб.



Повреждение
сердца, основных
артерий и вен —
150 тыс. руб.



Перелом руки —
100 тыс. руб.



Ампутация ноги —
250 тыс. руб.



Полное удаление
лёгкого —
300 тыс. руб.

По информации Российского союза
автостраховщиков